

「重建紀律·創新文化·優化社會」～北醫大 108 學年度主管共識營



臺北醫學大學於 2019 年 8 月 28 至 29 日，假福容大飯店淡水漁碼頭，舉辦 108 學年度主管共識營，本次共識營的主軸為「重建紀律·創新文化·優化社會」，一校七院計 218 位主管出席。

董事會張文昌董事長、李祖德董事、郭瑛玉董事、林幸榮董事、王惠鈞董事，及何弘能總顧問、李良雄校務顧問、黃三桂醫務顧問，北醫大校友總會謝桂鈴總會長及中央研究院沈哲鯤院士等全程參與並給予指導，期望透過共識營交流討論後凝聚一校七院的向心力，再創北醫大的高峰。



在張董事長開場勉勵後，由林建煌校長分享「北醫的轉型成長」專題演講，接續由李董事帶來「刀尖上的北醫大」演講。

【右圖：北醫大 108 學年度主管共識營在風光明媚的淡水漁碼頭邊展開】



本次共識營將會議分為：校院創新發展、整合校院資源發展研究特色、學院特色發展，及附屬醫院轉型成長等 4 大主軸，由各負責單位處長、研究中心主任、學院院長及附屬醫院院長分享單位過去成果、現況及未來具體執行策略，以期持續向上提升。【圖：左為林建煌校長分享「北醫的轉型成長」，右為李祖德董事演講「刀尖上的北醫大」】



首先以「校院創新發展」議題開始，由梁有志教務長、通識教育中心張錫輝主任及跨領域學院張佳琪院長分別分享：「培育新世代生醫人才」、接軌未來，「建構新時代的通識教育」，以及「跨領域教育的推動與未來發展」等教育主題；接續由黃彥華研發長分享「深化發展特色研究領域」、李岡遠人研長分享「建構具國際競爭力的臨床試驗團隊」，最後由林俊茂事業長分享「發展北醫創新創業生態系」。

【左圖：彭汪嘉康院士等一一提出建言】【右圖：「校院創新發展」主軸報告後，林建煌校長、張文昌董事長、何弘能總顧問、李飛鵬副校長、吳介信副校長、陳震宇副校長、朱娟秀副校長等及各報告者與現場各主管交流】

下午則由一連串的資訊主題開始，由張資吳資訊長率先分享「北醫大體系數據策略與發展藍圖」，接著是臺北醫學大學附設醫院陳瑞杰院長分享的「附屬醫院資訊整合暨 AI Hospital」，到陳震宇副校長的「人工智慧醫療研究中心」，再再顯示北醫大資訊整合、積極堆動人工智慧的決心。接續由蔡佩珊國際長報告「國際化的創新發展」、邱仲峯主任分享「贏向世界—北醫體系開展國際醫療」、李飛鵬副校長帶來高齡與長照發展的策略地圖」，最後由蘇維文公共長以「募款策略的強化與創新」主題收尾。



自第 2 主軸「整合校院資源發展研究特色」開始，則由各研究中心、學院及附屬醫院分別進行報告。在各階段報告後，由林建煌校長主持，邀請張文昌董事長、何弘能總顧問、李飛鵬副校長、吳介信副校長、陳震宇副校長、朱娟秀副校長等及各報告者與現場與會主管交流，提出各項寶貴建議，作為未來滾動式修正的之參考。

【上圖：「學院特色發展」主軸簡報後之綜合討論，董事長、校長、副校長等及各報告者與現場各主管交流】



林校長在最後總結與期許時，感謝董事會及北醫體系同仁對於校務推動的支持與付出，並期許各單位在完善規畫後，能確實落實、執行。而從大家的報告中可以感受到今年各項主軸及機構紀律的重要，北醫的組織文化需要再重塑，獲利力也不可或缺，同時也要發揮北醫大對社會的影響力。最後，張文昌董事長勉勵同仁們，明年是北醫 60 週年，是一個新的提升階段，希望同仁未來一年能相互努力，為北醫大共盡心力。（文/秘書處）【左圖：張文昌董事長（立者）與林建煌校長（右 2）分別勉勵期許北醫同仁】【下圖：本校 108 學年度主管共識營合影】



■口腔醫學院行動營「聚焦發展、口腔大躍進」

2019年北醫大口腔醫學院行動營於7月13日假京華城臻愛會館舉辦，學校李祖德董事、許庭禎董事、林建煌校長、吳介信副校長及北醫大牙醫學系校友總會黃克忠副會長蒞臨指導外，參加對象涵蓋全院師長及臺北醫學大學附設醫院、萬芳醫院及雙和醫院等附屬醫院的牙科部主任、主治醫師。



今年口腔醫學院的行動營的主題是「聚焦發展、口腔大躍進」，在半天的活動行程中，在鄭信忠院長致開幕辭後，李董事、許董事、林校長及吳副校長一一勉勵期許口腔醫學院日益進步，並特別由李祖德董事做半小時的專題演講，接著鄭院長演講勾畫未來口腔醫學院的願景、目標及行動方案，後續由鄧文炳副院長、黃瓊芳副院長、陳立昇副院長及牙醫學系吳慶榕主任、牙體技術學系沈永康主任、口腔衛生學系陳立昇主任、口腔醫學院管理發展中心毛潤芝主任、北醫附醫黃瓊芳主任、萬芳醫院李勝揚主任、雙和醫院黃茂栓主任，及國際交流窗口教師張維仁教授輪番上陣報告，將各單位實務運作的現況、面臨的問題、期望獲得何種協助與如何改善等，逐步呈報給院長並進行綜合討論。【左圖：林建煌校長（右3）、董事及長官們蒞臨指導】【右圖：全院師長及三附屬醫院牙科部主任、主治醫師皆出席參加】

此次行動營為口腔醫學院大躍進的預作準備，並擘畫未來的發展方向。院方除重視



垂直及橫向溝通外，希望透過此活動凝聚共識的經營理念，並以多元管道向同仁宣導學院政策，並適時將同仁意見納入學院未來發展目標之擬定。而行動營正是口腔醫學院交流與凝聚共識的盛會，能激盪出對學院發展的有利方案，永續幸福學院的命脈。（文/口腔醫學院）【下圖：口腔醫學院 2019 年行動營全體人員合影】